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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1.Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4786/18.4.2022 Ερώτηση με θέμα: 
«Αποκατάσταση βυζαντινού φρουρίου Γυναικόκαστρου Κιλκίς»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 4786/18.4.2022 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το βυζαντινό φρούριο Γυναικοκάστρου, που αποτελεί τοπόσημο για την κεντρική 
περιοχή της Π.Ε. Κιλκίς, αναπτύσσεται στην κορυφή χαμηλού λόφου, 15 χλμ. περίπου ΝΔ της 
πόλης του Κιλκίς. Η συντήρηση, αποκατάσταση και ανάδειξη του βυζαντινού φρουρίου απο-
τελεί πρωτεύοντα στόχο δράσεων του ΥΠΠΟΑ, δεδομένου ότι η σημασία του για την ασφάλεια 
της συμβασιλεύουσας Θεσσαλονίκης, ιδιαίτερα κατά την παλαιολόγεια περίοδο, υπήρξε 
αναμφισβήτητη. Στο πλαίσιο της μέριμνας για την προστασία, αποκατάσταση και ανάδειξη του 
βυζαντινού φρουρίου του Γυναικόκαστρου είναι σε εξέλιξη μία σειρά από έργα.

Το έργο φωτισμού της περιμέτρου των τειχών του, καθώς και εκείνων της ακρόπολής 
του, είναι ενταγμένο από το 2018 στο Πρόγραμμα Leader, με χρηματοδότηση ύψους 
134.988,40€ και φορέα υλοποίησης την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κιλκίς. Το έργο είναι σε εξέλιξη 
και προγραμματίζεται να αποδοθεί περί τον Νοέμβριο 2022. Στόχος είναι η απόδοση στη 
σύγχρονη κοινωνία ενός προσφιλούς της μνημείου, για το οποίο κάθε χρόνο, την πρώτη 
εβδομάδα του Αυγούστου, τελείται η «Γιορτή των Γυναικοκάστριων» με πολύ μεγάλη 
συμμετοχή κοινού.

Επιπλέον, το Γυναικόκαστρο έχει περιληφθεί ως σημαντικός επισκέψιμος πόλος 
πολιτιστικής διαδρομής, σε δύο συγχρηματοδοτούμενα έργα, το ένα ενταγμένο στο διακρατικό 
πρόγραμμα INTERREG Ελλάδα-Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας 2014-2020 με τίτλο 
«Ευρωπός – Παλατιανό – Στόβοι: Ευρωπαϊκές Πολιτιστικές Αξίες του παρελθόντος και του 
μέλλοντος» και το άλλο στο ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020 με τίτλο «Ψηφιακές πολιτιστικές διαδρομές 
στην Π.Ε. Κιλκίς» με τη χρήση νέων τεχνολογιών» και χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ. Με 
φορέα υλοποίησης την Εφορείας Αρχαιοτήτων Κιλκίς.

Για το έτος 2022 έχουν ενταχθεί στο Πρόγραμμα Δράσης του ΥΠΠΟΑ/ΕΦΑ Κιλκίς 
εργασίες για την άμεση απόδοση στο κοινό, ασφαλών διαδρομών περιήγησης επισκεπτών 
από την κεντρική είσοδο του φρουρίου μέχρι και τον πύργο της ακρόπολής του, ενώ έχουν 
προβλεφθεί σειρά δράσεων για την υποστήριξη της επισκεψιμότητας του.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΕΦΑ Κιλκίς
4. ΔΒΜΑ
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